
Οι θεµατικές ενότητες στις ο-
ποίες αναφέρεται η συνεργασία εί-
ναι οι ακόλουθες:

Νοµαρχιακή  Αυτοδιοίκηση  
και  Μηχανικοί

Κοινή θέση των δύο φορέων εί-
ναι η διαµόρφωση ενός πλαισίου
συνεργασίας ικανού να ανταποκρι-
θεί στις σύγχρονες απαιτήσεις, ό-
πως αυτές συνδιαµορφώνονται, α-
πό τις εφαρµογές των νέων τεχνο-
λογιών αλλά και το νέο ρόλο των
Νοµαρχιακών Αυτοδιοικήσεων
(Ν.Α.).
Σ’ αυτή την κατεύθυνση αντιµε-

τωπίζονται από κοινού ζητήµατα
που αφορούν στη στελέχωση των
υπηρεσιών των Ν.Α., στο ρόλο των
µηχανικών - στελεχών των Ν.Α.,
στη σχέση µηχανικών -µελετητών -
συµβούλων µε τις Ν.Α., στη συνερ-
γασία των ελευθέρων επαγγελµα-
τιών  (κυρίως Μηχανικών) µε τις υ-
πηρεσίες της Ν.Α. µε την αξιοποίη-
ση δυνατοτήτων, προδιαγραφών
και νοµοθεσίας που συµβάλλουν

στην ανάπτυξη και στην παραγωγή
έργων ενταγµένων στον προγραµ-
µατισµό της Ν.Α. Συµπληρωµατικά,
θέµα κοινού ενδιαφέροντος αποτε-
λεί η απλοποίηση των διαδικασιών
και η καταπολέµηση της γραφειο-
κρατίας µε στόχο την αποτελεσµα-
τική και απρόσκοπτη λειτουργία
των Ν.Α.
Για την αποτύπωση της κατάστα-

σης και κυρίως για τη διαµόρφωση
από κοινού προτάσεων για τη βελ-
τίωσή της θα συσταθεί µεικτή οµά-
δα εργασίας αποτελούµενη από
εκπροσώπους των δύο φορέων.

Χωροταξικός  -  Πολεοδοµικός
Σχεδιασµός

Κοινή διαπίστωση και αίτηµα
των δύο φορέων είναι η ολοκλή-
ρωση του Εθνικού και Περιφερεια-
κού Χωροταξικού Σχεδιασµού, κα-
θώς και η πλήρης ενεργοποίησή
του µε ενεργό συµµετοχή της Ε-
ΝΑΕ και  του ΤΕΕ, που από τη θε-
σµική τους συγκρότηση έχουν ευ-
ρύ πεδίο αρµοδιότητας και συµµε-

τοχής στα σχετικά θέµατα.
Η ΕΝΑΕ, µέσω των Ν.Α., έχει την

ευθύνη λειτουργίας των Πολεοδο-
µικών και Τεχνικών Υπηρεσιών, που
στελεχώνονται κυρίως µε µηχανι-
κούς µέλη του ΤΕΕ όλων των ειδι-
κοτήτων, ενώ αντίστοιχα το ΤΕΕ
ως θεσµοθετηµένος τεχνικός σύµ-
βουλος της Πολιτείας διατυπώνει
τη γνώµη του επί όλων των συνα-
φών θεµάτων.
Η συνεργασία σ’ αυτή τη θεµατι-

κή ενότητα µπορεί να εκτείνεται σε
όλα τα ζητήµατα αναβάθµισης της
λειτουργίας των υπηρεσιών που
προσφέρονται στους πολίτες, στην
εκπαίδευση και επιµόρφωση των
υπαλλήλων µηχανικών, όπως εν-
δεικτικά και όχι περιοριστικά ανα-
φέρονται στη συνέχεια:
Η κοινή µέριµνα για την εισαγω-

γή σύγχρονων τεχνολογιών, στη
λειτουργία των υπηρεσιών, καθώς
και τη δηµιουργία ανάλογων ψη-
φιακών βάσεων δεδοµένων, που
θα µπορούν να αξιοποιηθούν και α-
πό τους ιδιώτες µηχανικούς.
Η προαγωγή του συνολικού συ-

στήµατος παραγωγής µελετών ό-
λων των κατηγοριών και η οριζό-
ντια αξιοποίησή τους, ως µηχανι-
σµός περαιτέρω αναβάθµισής
τους.
Η από κοινού µελέτη και διαµόρ-

φωση προτάσεων για τα προβλή-
µατα των µητροπολιτικών συγκρο-
τηµάτων, µε έµφαση στο κυκλοφο-
ριακό και το πρόβληµα στάθµευ-
σης.
Η προτεραιότητα στη µελέτη θε-

µάτων πρασίνου και διάσωσης και
ανάδειξης - αξιοποίησης κοινόχρη-
στων χώρων µε έµφαση στα µη-
τροπολιτικά συγκροτήµατα.
Η συµµετοχή, από κοινού, στις

διαδικασίες αξιολόγησης για την
ολοκλήρωση των έργων του Γ΄
ΚΠΣ, καθώς επίσης και για αντί-
στοιχη προετοιµασία για την ∆΄
Προγραµµατική Περίοδο.
Η προώθηση πρωτοβουλίας για

την αποσαφήνιση και τον προσδιο-

ρισµό των θεµάτων χρήσης γης,
ως καθοριστικής σηµασίας παρά-
γοντα, για ένα βιώσιµο αλλά και υ-
λοποιήσιµο χωροταξικό σχεδια-
σµό.
Η υποβολή προτάσεων για την

αντιµετώπιση των προβληµάτων
της αυθαίρετης και άναρχης δόµη-
σης.
Η δηµιουργία ρεύµατος σκέψης

και ιδεών για µια σύγχρονη βιώσι-
µη πόλη και για την υποστήριξη
των απαραίτητων λειτουργιών της
που συνθλίβονται από την αγορά
κατοικίας και επαγγελµατικής στέ-
γης.

Περιβάλλον

Το περιβάλλον, ως στοιχείο της
βιώσιµης ανάπτυξης η οποία συν-
δυάζει την κοινωνική και οικονοµι-
κή διάσταση µε την προστασία του
περιβάλλοντος και τη διατήρηση
των φυσικών πόρων και της πολιτι-
στικής κληρονοµιάς, αποτελεί πε-
δίο κοινής δράσης και συνεργα-
σίας. Αυτή µπορεί να εκφράζεται
µε διαβήµατα µε κοινές θέσεις
προς την Πολιτεία, µε διαβούλευ-
ση, µε παρεµβάσεις και κοινές
πρωτοβουλίες.
Η συνεργασία αυτή επεκτείνεται

στη διαδικασία ενσωµάτωσης της
περιβαλλοντικής διάστασης στο
χωρικό - αναπτυξιακό σχεδιασµό,
στο ρόλο και τις αρµοδιότητες των
Ν.Α. στην προστασία του Περιβάλ-
λοντος, στην αντιµετώπιση των φυ-
σικών καταστροφών αλλά και στη
δηµιουργία και λειτουργία των υ-
ποδοµών Περιβάλλοντος. Ιδιαίτερα
σηµαντικό τοµέα αποτελεί η στε-
λέχωση των Υπηρεσιών Περιβάλ-
λοντος των Ν.Α., καθώς και η εµπέ-
δωση των αρµοδιοτήτων τους
στον έλεγχο των Μελετών Περι-
βαλλοντικών Επιπτώσεων, της έκ-
δοσης και παρακολούθησης της ε-
φαρµογής των περιβαλλοντικών ό-
ρων που συνοδεύουν την εκτέλεση
κάθε έργου, την έκδοση Ειδικών

Με στόχο την κοινή δράση και την
ανάληψη πρωτοβουλιών, υπο-

γράφτηκε Μνηµόνιο Συνεργασίας α-
νάµεσα στο Τεχνικό Επιµελητήριο
Ελλάδας και στην Ένωση Νοµαρχια-
κών Αυτοδιοικήσεων Ελλάδας (Ε-
ΝΑΕ). Η συνεργασία των δύο φορέ-
ων, επισφραγίστηκε µε τη συνάντη-
ση του Προέδρου του ΤΕΕ Γιάννη Α-
λαβάνου και της Προέδρου της Ε-
ΝΑΕ Φώφης Γεννηµατά. 
Το πρώτο µεγάλο θέµα που θα α-

ντιµετωπιστεί από κοινού, όπως ανα-
φέρθηκε, είναι το ζήτηµα της Οδικής
Ασφάλειας για την οποία προγραµ-
µατίζεται και η συνδιοργάνωση Ηµε-
ρίδας εντός του Iουνίου.
Μετά τη συνάντηση η Πρόεδρος

της ΕΝΑΕ και ο Πρόεδρος του ΤΕΕ,
δήλωσαν:
Φώφη  Γεννηµατά:  «Η σηµερινή

µέρα σφραγίζει τη συνεργασία της
Νοµαρχιακής Αυτοδιοίκησης µε τον
τεχνικό κόσµο της χώρας. Θέλουµε
και µπορούµε να αναλάβουµε µεγα-
λύτερο µερίδιο ευθύνης απέναντι
στους πολίτες. Θέλουµε να αντιµε-
τωπίσουµε τα µεγάλα προβλήµατα

που απασχολούν την ελληνική κοι-
νωνία. Θέλουµε αποκέντρωση µε
Αυτοδιοίκηση και πιστεύουµε ότι οι
Έλληνες µηχανικοί µαζί µε τη Νοµαρ-
χιακή Αυτοδιοίκηση µπορούν να δώ-
σουν σηµαντικές απαντήσεις και να
αντιµετωπίσουν από κοινού τις µε-
γάλες προκλήσεις του τόπου».
Γιάννης  Αλαβάνος: «Θεωρώ ότι η

υπογραφή του µνηµονίου είναι µια
πολύ σηµαντική στιγµή καθώς ανοί-
γει νέους δρόµους συνεργασίας, α-
νάµεσα στο ΤΕΕ και τη Νοµαρχιακή
Αυτοδιοίκηση. Μοιραζόµαστε κοινές
αγωνίες και θέλουµε να δώσουµε α-
πό κοινού λύσεις. Ο τεχνικός κό-
σµος της χώρας, πιστεύει στην απο-
κέντρωση και στην ενδυνάµωση του
θεσµού της Αυτοδιοίκησης. Το µνη-
µόνιο σφραγίζει µία συνεργασία σε
βάθος χρόνου και περιλαµβάνει κρί-
σιµα ζητήµατα που αφορούν στην
καθηµερινότητα του πολίτη».
Στη συνάντηση παρόντα ήσαν και

τα µέλη της Μόνιµης Επιτροπής  Συ-
νεργασίας, Θ. Μπίνης και  Ρ. Λειβαδά-
ρος από την ΕΝΑΕ και οι Χρ. Θεοχά-
ρη και Β. Μπάτσου από το ΤΕΕ.
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µε βάση Μνηµό      

Οι  τοµείς  της  συνεργασίας
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Περιβαλλοντικών Μελετών και γε-
νικότερα της κοινής προσπάθειας
για αειφόρο ανάπτυξη.

Κτηµατολόγιο

Είναι κοινό το αίτηµα των δύο φο-
ρέων για συνέχιση και ολοκλήρωση
του Εθνικού Κτηµατολογίου ως ενός
σηµαντικού εργαλείου ανάπτυξης,
σχεδιασµού και υλοποίησης πολιτι-
κής γης. Η ολοκλήρωση του Εθνικού
Κτηµατολογίου και η διασφάλιση
διαρκούς ενηµέρωσης της χωρικής
ή περιγραφικής πληροφορίας θα ε-
πιτρέψει τον προσδιορισµό και κα-
τοχύρωση της δηµοτικής και δηµό-
σιας περιουσίας, αλλά και τη µείωση
χρόνου και κόστους για την εφαρ-
µογή πολεοδοµικών / ρυθµιστικών
σχεδίων.

∆ιοικητική  και  Περιφερειακή  
συγκρότηση  του  κράτους

Η αναγκαιότητα περιφερειακής α-
νάπτυξης σε ευρύτερο των Ν.Α. γεω-
γραφικό επίπεδο µε ευθύνη του
προγραµµατισµού, σχεδιασµού και
υλοποίησής της, στα αντίστοιχα ε-
κλεγµένα αυτοδιοικητικά όργανα, α-
ποτελεί  κοινή διαπίστωση των δύο
φορέων. Στον επικείµενο σχεδιασµό
από  την πλευρά της κυβέρνησης
για τη δηµιουργία πέντε «Μειζόνων
Περιφερειών» των λεγόµενων «Υ-
περπεριφερειών» οι δύο φορείς µε
τη διαµόρφωση θέσεων, στο πλαί-
σιο των µονίµων Επιτροπών που θα
δηµιουργηθούν, θα συνδράµουν
στην κατεύθυνση ενίσχυσης του ρό-
λου των Ν.Α. στο πλαίσιο της ορθο-
λογικής και πλήρους αξιοποίησης
των πόρων της ∆΄ Προγραµµατικής
Περιόδου. Η συνεργασία επίσης θα

περιλαµβάνει τη συνδιαµόρφωση
προτάσεων σε ό,τι αφορά στην απο-
κέντρωση αρµοδιοτήτων, στη δια-
σφάλιση συνεργασίας των διαφό-
ρων επιπέδων ∆ιοίκησης, ενίσχυση
συµµετοχικών διαδικασιών στην το-
πική διακυβέρνηση.

Πλαίσιο  ανάθεσης  µελετών  και
υλοποίησης  δηµοσίων  έργων

Κοινή επιδίωξη των δύο φορέων
είναι η διασφάλιση των όρων και
προϋποθέσεων, που θα επιτρέψουν
την παραγωγή άρτιων τεχνικά έρ-
γων, που ολοκληρώνονται αποτελε-
σµατικά ως προς τον οικονοµικό και
χρονικό προγραµµατισµό τους,  µε
παράλληλη αξιοποίηση του τεχνι-
κού δυναµικού της χώρας. 
Στην κατεύθυνση αυτή αναπτύσ-

σεται συνεργασία και διατυπώνονται
κοινές θέσεις τόσο για το θεσµικό
πλαίσιο ανάθεσης µελετών και υλο-
ποίησης δηµοσίων έργων, σε επίπε-
δο Ν.Α., όσο και για τη διεκδίκηση
χρηµατοδότησης από την Τεχνική
Βοήθεια του ΚΠΣ για την ωρίµανση
µελετών Τεχνικών Έργων από τις
Ν.Α., στο πλαίσιο της διασφάλισης
της µεγαλύτερης και αποτελεσµατι-
κότερης απορρόφησης πόρων από
την τρέχουσα και την επόµενη προ-
γραµµατική περίοδο.

Οδική  ασφάλεια  -  Οδικό  δίκτυο
αρµοδιότητας  ΕΝΑΕ

Οι δύο φορείς προτίθενται να συ-
νεργαστούν σε θέµατα οδικής α-
σφάλειας για την επίτευξη του ευ-
ρωπαϊκού στόχου για µείωση των
νεκρών από τροχαία κατά 50% µέ-
χρι το 2010. Τα θέµατα αυτά αφο-
ρούν στην αναβάθµιση των ∆ιευθύν-
σεων Τεχνικών Υπηρεσιών των Ν.Α.

ώστε να βελτιωθεί η συνολική οδική
αλυσίδα (µελέτη, κατασκευή, συντή-
ρηση) του Νοµαρχιακού Οδικού ∆ι-
κτύου, στην επιµόρφωση του προ-
σωπικού των ∆ΤΥΝΑ, στη βελτίωση
της σήµανσης του επαρχιακού δι-
κτύου, στη διασφάλιση της ποιότη-
τας µελετών και έργων κ.ά.

Ανάδειξη  και  διάσωση  
της  πολιτιστικής  κληρονοµιάς

Ανάµεσα στις ενέργειες για την
ανάδειξη της πολιτιστικής κληρονο-
µιάς συµπεριλαµβάνεται ο εντοπι-
σµός και η καταγραφή οικισµών µε
αρχιτεκτονικό ενδιαφέρον µε σκοπό
την προστασία τους και αντίστοιχα η
δηµιουργία µητρώου οικισµών που
παρουσιάζουν  αρχιτεκτονικό ενδια-
φέρον, καθώς και µεµονωµένων κτι-
ρίων ιδιαίτερου ενδιαφέροντος συ-
µπεριλαµβανοµένων και ιστορικών
ναών. 
Παράλληλα, η ανάληψη πρωτο-

βουλιών για την ανάδειξη ιστορικών
συνόλων και τοπίων, η καταγραφή
προβληµατικών επεµβάσεων που
καταστρέφουν ή αλλοιώνουν στοι-

χεία της πολιτιστικής µας κληρονο-
µιάς είναι ενδεικτικά στοιχεία των
κατευθύνσεων της συνεργασίας µας
στον τοµέα αυτόν.
Τέλος, η εκπόνηση ενός προ-

γράµµατος καλλιτεχνικών έργων ι-
στορικής µνήµης στον αστικό χώρο,
που µπορεί να συγχρηµατοδοτηθεί
από το Γ΄ ΚΠΣ αλλά και από εθνι-
κούς και ίδιους πόρους περιλαµβά-
νεται στη συνεργασία ΕΝΑΕ και ΤΕΕ.

Αξιοποίηση  της  Ολυµπιακής  
εµπειρίας  στο  σύστηµα  
Μεταφορών  στην  Αττική

Η διοργάνωση των Ολυµπιακών
Αγώνων έδωσε στην Αττική την ευ-
καιρία να δοκιµάσει έστω και για µι-
κρό χρονικό διάστηµα τη λειτουργία
ενός συστήµατος µεταφορών, που
βασίστηκε στα Μέσα Μαζικής Μετα-
φοράς. Η εµπειρία αυτή θα πρέπει
να αξιοποιηθεί µε σκοπό την επίτευ-
ξη ενός ανάλογου µοντέλου για την
Αττική, µε προφανή θετικά αποτελέ-
σµατα για τους κατοίκους και το πε-
ριβάλλον.

     ΤΕΕ και ΕΝΑΕ  
     νιο Συνεργασίας

Η συνεργασία των δύο φορέων ό-
πως περιγράφτηκε παραπάνω εκτεί-
νεται τόσο σε κεντρικό επίπεδο της
ΕΝΑΕ και των Ν.Α. της Αττικής µε τις
κεντρικές δοµές του ΤΕΕ, όσο και σε
αντίστοιχο περιφερειακό των υπό-
λοιπων Ν.Α. µε τα αντίστοιχα Περιφε-
ρειακά Τµήµατα του ΤΕΕ Για τον λό-
γο αυτόν η ΕΝΑΕ και το Τ.Ε.Ε. θα ενη-
µερώσουν σχετικά τις αποκεντρωµέ-
νες και περιφερειακές τους δοµές
προκειµένου να αναπτυχθεί ανάλο-
γη συνεργασία και κοινή δράση και
σε περιφερειακό και τοπικό επίπεδο.
Για τη µεγιστοποίηση της αποτε-

λεσµατικότητας της συνεργασίας
των δύο φορέων συστήνεται Μόνι-
µη Επιτροπή Συνεργασίας ΕΝΑΕ -
ΤΕΕ, επικεφαλής της οποίας είναι οι
Πρόεδροι, της ΕΝΑΕ κα Φώφη  Γεν-

νηµατά  και του ΤΕΕ Γιάννης  Αλαβά-
νος. Αντικείµενο της Μόνιµης Επι-
τροπής είναι ο σχεδιασµός και πα-
ρακολούθηση της συνεργασίας των
δύο φορέων µέσα από: 

• τη διοργάνωση εκδηλώσεων
(συνεδρίων, ηµερίδων κλπ.)

• τη συνεργασία των αρµόδιων
µονίµων  επιτροπών των δύο φορέ-
ων για επιµέρους θέµατα

• την έκδοση ενηµερωτικών ε-
ντύπων ή και οδηγών

• τη διατύπωση κοινών θέσεων ή
και την επισήµανση επιπτώσεων α-
πό πολιτικές σχετικές µε θέµατα
κοινού ενδιαφέροντος των δύο φο-
ρέων

• την εκπόνηση και υποβολή προ-
γραµµάτων µελετών και έργων.

Συνεργασία  στο  Κέντρο  και  την  Περιφέρεια
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Την οργάνωση επιχειρηµατικής α-ποστολής στην Κίνα σχεδιάζει το
ΤΕΕ. Σκοπός της αποστολής αυτής
είναι:
α. Οι συναντήσεις και συνοµιλίες

επιχειρηµατικών µονάδων των δύο
χωρών (µελέτης, κατασκευής, παρα-
γωγής υλικών κλπ.) για τη διερεύνη-
ση δυνατοτήτων συνεργασίας. Οι συ-
ναντήσεις αυτές θα οργανωθούν ώ-
στε να διεξαχθούν ξεχωριστά από
κάθε ελληνική εταιρεία µε αντίστοι-
χες κινεζικές, που εν τω µεταξύ θα έ-
χουν αναζητηθεί και ευρεθεί. Ειδικά
γι’ αυτές τις συναντήσεις, που θα α-
ποτελέσουν και το κύριο µέρος της
αποστολής, ο ΟΠΕ και η Ελληνική
Πρεσβεία θα αναλάβουν την εξεύρε-
ση κατάλληλων επιχειρηµατικών µο-
νάδων της Κίνας, ώστε οι µονάδες
αυτές και οι εκπρόσωποί τους να πα-

ρέχουν κατ’ αρχήν τα εχέγγυα αξιό-
πιστων και µε σοβαρές προθέσεις
συνοµιλητών.
β. Συναντήσεις µε κρατικούς ή πε-

ριφερειακούς φορείς αρµόδιους για
το σχεδιασµό και ανάθεση τεχνικών
έργων.
γ. Συναντήσεις των ΤΕΕ και των ε-

παγγελµατικών οργανώσεων µε α-
ντίστοιχους οργανισµούς, ώστε να
διερευνηθούν κατά το δυνατόν πλη-
ρέστερα τα πεδία και οι δυνατότητες
συνεργασίας στον επιστηµονικό και,
κυρίως, στον επιχειρηµατικό τοµέα.
Για να προωθηθεί η οργάνωση αυ-

τής της αποστολής είναι απαραίτητη

η εκ των προτέρων διάγνωση του
ενδιαφέροντος των ελληνικών εται-
ρειών για τη συµµετοχή σε αυτήν. Γι’
αυτό  και οι ενδιαφερόµενοι θα πρέ-
πει να γνωστοποιήσουν στο ΤΕΕ τα
ακόλουθα στοιχεία:

1. Τον πλήρη τίτλο της εταιρείας.
2. Τον ειδικό τοµέα ενδιαφέρο-

ντος, µελέτη - κατασκευή, εξειδίκευ-
ση (π.χ. λιµενικά έργα, συγκοινωνια-
κά, προστασία περιβάλλοντος κλπ.)

3. Το κατ’ αρχήν ενδιαφέρον για
συµµετοχή στην αποστολή.

4. Τυχόν άλλες πληροφορίες ή ει-
δικά ενδιαφέροντα της εταιρείας.
Τα στοιχεία αυτά είναι απολύτως

απαραίτητα ώστε να εξευρεθούν οι
κατάλληλοι συνοµιλητές και να ζητη-
θεί περιγραφή των χαρακτηριστικών
τους, ώστε να υπάρχει από πριν η
«εικόνα» των συνοµιλητών. Για το
λόγο αυτόν κρίνεται σκόπιµο τα
στοιχεία αυτά να έχουν υποβληθεί
στο ΤΕΕ έως τις 5 Μαίου 2006. 
Ως χρόνος πραγµατοποίησης της

αποστολής έχει προσδιοριστεί το
διάστηµα 20 - 30 Σεπτεµβρίου 2006.
Η διάρκεια (εκτιµάται από 6 - 10 ηµέ-
ρες) θα εξαρτηθεί από τη συµµετοχή
και το πρόγραµµα που θα καταρτι-
στεί. Η οικονοµική επιβάρυνση των
συµµετεχόντων και οι λοιποί όροι θα
προσδιοριστούν το συντοµότερο δυ-
νατό.
Πληροφορίες: Νατάσσα Σώκου
τηλ.: 210-3291.608, 
Fax: 210-3291.614

Επιχειρηµατική
αποστολή στην Κίνα

γιος, Συντονιστής ΓΕΩΤΕΕ. Τσόκας Σεραφείµ, Γεν.
Γραµµ. Περιφέρειας Κρήτης. Σαρρής ∆ηµήτριος,
Νοµάρχης Ηρακλείου. Κουράκης Γιάννης, ∆ήµαρ-
χος Ηρακλείου. Μαρκογιαννάκης Γεώργιος, ∆ή-
µαρχος Γαζίου. Αhner Dirk, Ε.Ε. Γεν. Γραµµ. CΟΡΑ
CΟGΕCΑ. Ζέρβας Γεώργιος, Πρύτανης Γεωπονι-
κού Παν/µίου Αθηνών. Αλαβάνος Ιωάννης, Πρόε-
δρος Τεχνικού Επιµελητηρίου Ελλάδος. Καραµί-
χας Τζανέττος, Πρόεδρος ΠΑΣΕΓΕΣ. Μανόλης
Κεφαλογιάννης, υπουργός Εµπορικής Ναυτιλίας.
Βουλευτές Κρήτης. Ευρωβουλευτές. Σεβασµιότα-
τος κ.κ. Τιµόθεος, Αρχιεπίσκοπος Κρήτης
Εναρξη Εργασιών: Μπασιάκος Ευάγγελος,  υ-
πουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίµων
10:30  -  14:30  Συνεδρίαση:  Σχεδιασµός  και  στρα-
τηγικές  κρατών  µελών  ΕΕ  αναφορικά  µε  νέες
τεχνολογίες,  καινοτοµίες  -  δίκτυο  Εururalis
Προεδρείο: ∆ραγκιώτης Θεόδωρος, Γ.Γ. ∆.Ε ΤΕΕ,
Πρόεδρος ΟΕΚ. Σκανδάλης Βασίλειος, Προϊστά-
µενος ∆.Α. Ε.Π. ΑΑ-ΑΥ 2000-2006. Μπέσης Κώ-

στας, Μέλος ∆.Ε. ΓΕΩΤΕΕ. Οικονοµό-
πουλος Βασίλης, Γ.Γ. ΣΠΜΕ
Εισηγήσεις - Συζήτηση: Παπαγιαννί-
δης  ∆ηµήτριος,  Κεντρική Εισήγηση
του Συνεδρίου. Εκπρόσωπος  Κύπρου,
Εθνικό Σχέδιο Στρατηγικής Αγροτι-
κής Ανάπτυξης της Κύπρου για την

4η Προγραµµατική Περίοδο 2007 - 2013. Εκπρό-
σωπος  Βουλγαρίας,  Εθνικό Σχέδιο Στρατηγικής
Αγροτικής Ανάπτυξης της Βουλγαρίας για την 4η
Προγραµµατική Περίοδο 2007 - 2013. ΠΑΣΕΓΕΣ.
Κωνσταντίνου  Α., ∆ρ ΜΜΜ, Μόνιµη Επιτροπή Έ-
ρευνας και Τεχνολογίας ΤΕΕ, ∆ίκτυο ΠΡΑΞΗ, Υ-
πηρεσίες µεταφοράς τεχνολογίας σε αγροτικές
επιχειρήσεις της περιφέρειας. Καραδήµας,  Προϊ-
στάµενος Υπηρεσίας ∆ιαχείρισης Επιχειρησια-
κού Προγράµµατος Πρωτοβουλίας Leader+,
«Στρατηγικές για την αγροτική ανάπτυξη και την
ανάπτυξη της υπαίθρου 2007-2013». Ευστράτο-
γλου,  Καθηγήτρια ΞΠΑ Επιστηµονική Υπεύθυνη
του  ΠΜΣ, «∆υναµικές αγροτικής ανάπτυξης &
προβληµατισµοί για τη χάραξη αναπτυξιακής
στρατηγικής». Ζάπρης  Απόστολος, Εθνικό Σχέ-
διο Στρατηγικής Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλά-
δας για την 4η Προγραµµατική Περίοδο 2007 -
2013
17:00  -  19:30  Συνεδρίαση  Α:  Περιβάλλον  -  
Βιοκαύσιµα

∆ΙΙΟΟΡΡΓΓΑΑΝΝΩΩΣΣΗΗ
Υπουργείο Αγροτικής
Ανάπτυξης & Τροφίµων
Ειδική Γραµµατεία  
Προγραµµατισµού και 
Εφαρµογών Γ΄ ΚΠΣ

ΣΥΥΝΝ∆∆ΙΙΟΟΡΡΓΓΑΑΝΝΩΩΤΤΕΕΣΣ
Γεωτεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας
Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας
ΧΡΡΗΗΜΜΑΑΤΤΟΟ∆∆ΟΟΤΤΗΗΣΣΗΗ
Ε.Π. «Αγροτική Ανάπτυξη - Ανασυγκρότηση της
υπαίθρου 2000 - 2006»

Κοινοτική Πρωτοβουλία LΕΑDΕR+
Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας
ΧΩΩΡΡΟΟΣΣ ∆∆ΙΙΕΕΞΞΑΑΓΓΩΩΓΓΗΗΣΣ
Capsis Βeach Ηotel & Sofitel Capsis
Ρalace Ηotel & Convention Centre
Ηράκλειο - Αγία Πελαγία

2ο ΤΡΙΗΜΕΡΟ ∆ΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟ

4η Προγραµµατική Περίοδος Αγροτικής Ανάπτυξης 2007-2013:
Σχεδιασµός & Προοπτικές, Νέες Τεχνολογίες, Καινοτοµίες,
Περιβάλλον και Αγορές στην Αγροτική Ανάπτυξη

δρ
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τη
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ότ
ητ
ες

 Τ
ΕΕ

ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΣΥΝΕ∆ΡΙΟΥ*

Τετάρτη  3  Μαίου

20:00 Αναχώρηση για Αρχάνες - ∆είπνο προ-
σφορά της Αναπτυξιακής Εταιρείας Ηρακλείου

Πέµπτη  4  Μαίου  -  Αγία  Πελαγία

9:00  -  10:15  Εναρκτήρια  Συνεδρία
Προεδρείο: Παπαγιαννίδης ∆ηµήτρης, Ειδικός
Γραµµατέας Γ΄ ΚΠΣ υπουργείου Αγροτικής Ανά-
πτυξης και Τροφίµων. Dirk Αhner, Αναπληρωτής
Γενικός ∆ιευθυντής DG ΑGRΙ. Παπαβασιλείου
Γιώργος, Πρόεδρος ΓΕΩΤΕΕ. Μοροπούλου Αντω-
νία, καθ. ΕΜΠ, µέλος ∆.Ε. ΤΕΕ
Χαιρετισµοί: Παπαγιαννίδης ∆ηµήτριος, Πρόε-
δρος Οργανωτικής Επιτροπής. Μοροπούλου Α-
ντωνία, Συντονίστρια ΤΕΕ. Παπαβασιλείου Γεώρ-

* ∆εν έχει οριστικοποιηθεί
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Μπαµπίλης  ∆ηµήτρης,  Γ. ∆ντής ΥΠΑΑΤ  . Παπα-
δάκης  Γ. Κούκιος  Εµ.,  Καθ., Σχολή Χηµικών Μηχα-
νικών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Υπεύθυνος
Κοινοπραξίας Έργου «Τεχνολογική Προοπτική
∆ιερεύνηση στην Ελλάδα (2001 - 2021)», Τεχνο-
λογικές προοπτικές για την ελληνική γεωργία
και την ανάπτυξη της ελληνικής υπαίθρου - Συ-
µπεράσµατα και προτάσεις από πρόσφατο σχε-
τικό έργο της ΓΓΕΤ. Στοϊµενίδης  Α.,  Υ∆ ΜΜ, Κω-
τσόπουλος  Θ.,  Υ∆ ΠΜ - Γεωπόνος, Μαρτζόπου-
λος  Γ.,  Καθ., Σχολή, Γεωτεχνικών Επιστηµών, Αρι-
στοτέλειο Πανεπιστήµιο Θεσσαλονίκης, Βιοµάζα:
Εναλλακτική πηγή ενέργειας για τη µείωση κό-
στους παραγωγής αγροτικών προϊόντων. Κακά-
τσιος  Ξ., Καθ., Σχολή Μηχανολόγων Μηχανικών,
Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Παραγωγή βιοαε-
ρίου από γεωργικές καλλιέργειες µε χρήση της
σύγχρονης τεχνολογίας της αναερόβιας ζύµω-
σης. Κέκος  ∆., Αν. Καθ., Μακρής  Β.,  Καθ., Χριστα-
κόπουλος  Π.,  Επίκ. Καθ., Σχολή Χηµικών Μηχανι-
κών, Εθνικό Μετσόβιο Πολυτεχνείο, Καινοτοµίες
στην παραγωγή βιοαιθανόλης ως βιοκαυσίµου.
Εκπρόσωπος  Ελληνικής  Βιοµηχανίας  Ζάχαρης,
Προοπτικές της Ελληνικής Βιοµηχανίας Ζάχαρης
στην παραγωγή ενέργειας. Βερύκιος  Φώντας,
Πλαγιαννάκος  Πάνος,  Παραγωγή υδρογόνου α-
πό αιθανόλη, φυσικό αέριο, υγραέριο - προώθη-
ση και ανάπτυξη
17:00  -  19:30  Συνεδρίαση  Β:  Νέες  τεχνολογίες  -
καινοτοµίες  -  Πολιτική  της  Λισαβόνας  στην  α-
γροτική  πολιτική
Rob  Ρeters, Προϊστάµενος Μονάδας DG
ΑGRΙ/ΕΙ.2, Ευρωπαϊκή Πολιτική Ανάπτυξης της Υ-
παίθρου - Προετοιµασία της Επόµενης Προγραµ-
µατικής Περιόδου 2007 - 2013. Καραφύλλης  Χ.,  Η
Συµβολή των Καινοτοµιών στα Οικονοµικά Απο-
τελέσµατα της Βιολογικής Γεωργίας. Μορόπου-
λος  Ν., ΠΜ, ΜSc Πληροφορικής, Ιntel Βusiness
Consulting, Αυτοµατισµός, Τηλεµετρία και Πληρο-
φορική: Σύγχρονα εργαλεία της ευφυούς και οι-
κολογικής αγροτικής ανάπτυξης. Αµανατίδης  Γ.,
Γενικός ∆/ντής ΑΝΚΟ Α.Ε., Πρόεδρος Ελληνικού

∆ικτύου LΕΑDΕR+, Νέοι ρόλοι για τους γεωτε-
χνικούς και τους  µηχανικούς στην αγροτική ανά-
πτυξη και στην εισαγωγή καινοτοµίας. Αργουδέ-
λης  Β.,  ΜΜ, ∆ίκτυο ΠΡΑΞΗ, Ευρωπαϊκά προγράµ-
µατα έρευνας και τεχνολογικής ανάπτυξης: Ευ-
καιρία ανάπτυξης καινοτοµικής επιχειρηµατικής
δραστηριότητας. Λεκάτος  Στυλιανός,  ∆ρ. Χηµι-
κός Μηχανικός - ∆/νση Πετροχηµικών  Γ.Χ.Κ., Ευ-
ρωπαϊκή - Εθνική Νοµοθεσία για τα Βιοκαύσιµα
(Τεχνικές Προδιαγραφές)

Παρασκευή  5  Μαίου  -  Οροπέδιο  Λασιθίου,
Συνεδριακό  Κέντρο  ∆ήµου

10:00  -  10:30  Εναρκτήρια  Συνεδρία
Προεδρείο: Κολυβάκης Γιώργος, Πρόεδρος ΠΤ
ΤΕΕ Ανατολικής Κρήτης
Χαιρετισµοί: Παπαγιαννίδης ∆ηµήτριος, Πρόε-
δρος Οργανωτικής Επιτροπής. Τσόκας Σεραφείµ,
Γεν. Γραµµ. Περιφέρειας Κρήτης. Στρατάκης Α-
ντώνης, Νοµάρχης Λασιθίου. Καστρινάκης Νικό-
λαος,  ∆ήµαρχος Αγίου Νικολάου - Πρόεδρος
ΤΕ∆Κ Ν. Λασιθίου. Μηλιαράς Γιώργος, ∆ήµαρχος
Οροπεδίου Λασιθίου. Πλακιωτάκης Ιωάννης, Βου-
λευτής Λασιθίου. Καρχιµάκης Μιχάλης, Βουλευ-
τής Λασιθίου
10:30  -  12:15 Περιβάλλον  -  Υδάτινοι  Πόροι  -  Υπο-
δοµές
Εισηγήσεις - Συζήτηση: ∆όλκας  Θεόδωρος,
∆/ντής ∆/νσης Τεχνικών Μελετών και Κατασκευ-
ών, Πρόγραµµα Υποδοµών Αγροτικής Ανάπτυξης
για την Επόµενη Προγραµµατική Περίοδο. Κα-
πλανίδης  Ανδρέας,  Γεωλόγος, ∆/νσης Γεωλο-
γίας-Υδρολογίας, Φράγµατα και Λιµνοδεξαµενές,
Γεωλογικά Προβλήµατα και Εµπειρίες. ∆ρόσος
Γεώργιος, ∆/ντής ∆/νσης Γεωλογίας-Υδρολο-
γίας, Μελέτες Τεχνικού Εµπλουτισµού Υπόγειων
Υδροφορέων στο ΥΠΑΑΤ. Παπαδοπούλου  Μ., ∆ρ.
ΠΜ, Τµήµα Μηχ, Περιβάλλοντος, Πολυτεχνείο
Κρήτης, Εκτίµηση κινδύνου ρύπανσης των υδά-
των από τη χρήση φυτο-προστατευτικών προϊό-
ντων

12:30  -  14:00  Αγορές  -  Ανταγωνιστικότητα
Εισηγήσεις - Συζήτηση: Κουφάκης Γιώργος,
∆/ντής ∆/νσης Προγραµµατισµού. Εκπρόσωπος
ΣΕΒ. Εκπρόσωπος ΠΑΣΕΓΕΣ. Εκπρόσωπος ΓΕΩ-
ΤΕΕ. Εκπρόσωπος ΓΕΣΑΣΕ. Εκπρόσωπος ΣΥ-
∆ΑΣΕ
14:30  Συµπεράσµατα  συνεδρίου
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09:00  Επίσκεψη στα έργα και επενδύσεις LΕ-
ΑDΕR+ και Ολοκληρωµένου Προγράµµατος Ανά-
πτυξης Αγροτικού Χώρου (ΟΠΑΑΧ) - Επίσκεψη
στη Λίµνη Ζαρού

ΟΡΓΑΝΩΤΙΚΗ  ΕΠΙΤΡΟΠΗ

Παπαγιαννίδης  ∆., Ειδ. Γραµµ. Γ΄ ΚΠΣ, Πρόεδρος
Οργανωτικής Επιτροπής, Παπαβασιλείου  Γ.: Πρόε-
δρος ΓΕΩΤΕΕ, συντονιστής Συνεδρίου ΓΕΩΤΕΕ,
Μοροπούλου  Α.: Καθηγήτρια ΕΜΠ, συντονίστρια
Συνεδρίου ΤΕΕ, Τσόκας  Σ.:  Γεν. Γραµµ., Αντωναρό-
πουλος  Π.:  Πρόεδρος ΣΕΓΜ, Κυριακόπουλος  Ο.:
Πρόεδρος ΣΕΒ, Οικονόπουλος  Β.:  Αντιπρόεδρος
Ευρωπαϊκού Συµβουλίου Πολιτικών Μηχανικών,
∆ιαµαντίδης  Σ.:  Πρόεδρος ΠΣ∆Μ-Η, Καραµήχας
Τζ.  :  Πρόεδρος ΠΑΣΕΓΕΣ, Σωτηρόπουλος  Α.:  Πρό-
εδρος ΣΥ∆ΑΣΕ, Γωνιωτάκης  Γ.:  Πρόεδρος
ΓΕΣΑΣΕ, ∆ρόσος  Γ.:  ∆/ντής ∆/νσης Γεωλογίας - Υ-
δρολογίας, Κουφάκης  Γ.:  ∆/ντής ∆/νσης Προ-
γραµµατισµού & Γ∆, Κακκαβάς  Ν.:  Πρόεδρος
ΠΟΣΕΓ, Κοσκινάς  Κ.:  Πρόεδρος Ελληνικής Βιοµη-
χανίας Ζάχαρης, τέως υπουργός, Αµανατίδης  Γ.:
Πρόεδρος ∆ικτύου Leader+, Αραπατζής  Άρ.:  Πρόε-
δρος ∆ικτύου Ηellada, Ζέρβας  Γ.:  Πρύτανης Γεωπο-
νικού Παν/µίου Αθηνών, Παπαβασιλείου  Γ.:  Πρόε-
δρος ΓΕΩΤΕΕ, συντονιστής Συνεδρίου ΓΕΩΤΕΕ,
Κυριαζής  Χ.:  Πρόεδρος ΣΕΣΜΑ, Σκανδάλης  Β.:
Προϊστάµενος ΕΥ∆ ΕΠΑΑ-ΑΥ, Καραδήµας  Π.:  Προϊ-
στάµενος ΕΥ∆ΕΠ ΚΠ Leader+, Παπαργυρόπουλος
Χρ.:  Προϊστάµενος ΕΥ∆ ΕΓΤΠΕ-Π, ∆ηµητρουλάκης
Μ.:  Προϊστάµενος ΕΥ∆ ΕΠΑΑ, Κοντοµίχος  Ν.:  Προϊ-
στάµενος Ειδικής Υπηρεσίας - Συντονισµού

Μ ε  τις    διατάξεις  του  άρθρου  2  του  Νόµου  3408/2005,  προβλέπεται  η  ε-
πιστροφή  της  Ειδικής  Μηνιαίας    Εισφοράς    υπέρ  ΛΑΦΚΑ  των  συνταξι-

ούχων  φορέων  Κύριας  και  Επικουρικής  Ασφάλισης    που  παρακρατήθηκε
κατά  το  χρονικό  διάστηµα  από  01/01/1999  έως  30/06/2004.
Η επιστροφή των ανωτέρω ποσών (δόσεων) αρχίζει την 1η/7/2006.
Ποσά  που οφείλονται σε θανόντες συνταξιούχους  καταβάλλονται στα

δικαιούχα της σύνταξης πρόσωπα  και σε περίπτωση που δεν υπάρχουν
δικαιούχοι,   στους κληρονόµους, οι οποίοι πρέπει να υποβάλουν σχετική
έγγραφη αίτηση, µέσα  σ΄ ένα εξάµηνο από την ισχύ του  Νόµου.
Η λήξη του εξαµήνου είναι την  4η    Μαίου    2006.

ΤΣΜΕ∆Ε

Επιστροφή κρατήσεων ΛΑΦΚΑ
1ο ∆ιεθνές Αντιπυρηνικό Φεστιβάλ Ρόδου 

Μ ε  γοργούς ρυθµούς προχωρά η προετοιµασία
για το 1ο ∆ιεθνές Αντιπυρηνικό Φεστιβάλ Ρόδου

που θα πραγµατοποιηθεί 8-114  Μαίου  2006.  Το Φεστι-
βάλ, το πλήρες πρόγραµµα του οποίου θα παρουσια-
στεί σε συνέντευξη Τύπου τις προσεχείς ηµέρες, γίνε-

ται µε τη στήριξη της ΚΕ∆ΚΕ, της ΕΝΑΕ, του ΤΕΕ, του
Παν/µίου Αιγαίου, της ΤΕ∆Κ ∆ωδ/σου, της Νοµ/κής Αυτο/σης ∆ωδ/σου, του
Πολιτιστικού Οργ. ∆. Ροδίων και του ΤΕΕ/Τµ. ∆ωδ/σου. Παράλληλα στις 12-
13  Μαίου  γίνεται και το ∆ιεθνές Συµπόσιο µε θέµα: «Έχουµε δικαίωµα να
ζήσουµε σε έναν κόσµο χωρίς πυρηνικά».
Εδώ και λίγες ηµέρες λειτουργεί και η επίσηµη ιστοσελίδα του Αντι-

πυρηνικού Παρατηρητηρίου Μεσογείου  www.manw.org


